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Huvudstyrelsens verksamhetsberättelse 2019
Huvudstyrelsen har haft följande sammansättning
Ordförande: Leif Kuusela

Vice ordförande: Danny Sajatovic

Kassör: Lena Åsegård

Ledamöter: Cai Mellstedt, Anette Krii, Agneta Johansson

Suppleanter: Anders Malmgren, Johanna Brorsson, Stefan Eksberg, Tomas Appelkvist

Anställd personal har varit Anita Erixon som kanslist och Kent Bylund som vaktmästare.

Föreningens hedersmedlemmar 2019-12-31 var Eva Berglund, Gunnar Snygg, Gunnar Bylund, Åke Davidsson, Gert Johansson, Carl-Erik Wahlfridsson och Jan-Åke Brorsson.

Styrelsen har haft 10 möten. Därutöver har det avhållits ett medlemsmöte vid Storsjögården med kåseri av Carl-Erik Johnsson om Viskaforsbygdens idrottshistoria samt att det förrättades val av vakant ordinarie revisor Christer Rönn.
Antalet betalande medlemmar uppgår till  838 st vilket är en minskning med 40 st från 2018.

Antalet bidragsberättigade ungdomar mellan 6-20 år uppgår till 391 st vilket är en mindre ökning från 2018.
För det kommunala aktivitetsbidraget redovisas 13367 deltagartillfällen vilket är en minskning från 2018 med 2454 deltagartillfällen. En närmare analys av utfallet kommer att genomföras inför det kommande verksamhetsåret.
I det följande redovisas huvudstyrelsens sammanfattning av 2019 som var föreningens 90-årsjubileum   i förhållande till de fem strategiområden som beskrivs i verksamhetsplanen för 2019. Sektionernas verksamhetsberättelser samt årsredovisning för hela föreningen redovisas i bilagor.
Viskafors 2020-03-09
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Utfallet för verksamhetens fem strategiområden 2019
Mångsidig idrotts- och motionsverksamhet
Storsjögården har erbjudit motionsaktiviteter i form av tipspromenader vår och höst där deltagarantalet i genomsnitt har varit ca 30 personer
Ledarutbildning och rekrytering
Ledarutbildningen under året har i allt väsentligt innefattat sektionernas egna utbildningar. En planerad föreningsgemensam basutbildning för samtliga befintliga och nya ledare har inte kunnat genomföras pga  förändringar avseende utbildningsresurser såväl inom föreningen som SISU. Detta planeras nu att genomföras till 2020.
Samverkan
Föreningen har lämnat ett omfattande remissvar till Fritids-och Folkhälsonämnden gällande nya bidragsregler för 2020

Sektionerna medverkade på julmarknaden 8 dec på Viskaforstorget

Föreningen har under sommaren i samarbete med Viskaforshem erbjudit 6 st ungdomar feriearbete
Föreningen har i samarbete med Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen startat arbetsträning för en ledare som en rehabåtgärd för att komma tillbaka till den ordinarie arbetsmarknaden
Tillsammans med räddningstjänst och kyrkan har en uppdatering av föreningens krisplan genomförts 

En omgång bättre begagnade stolar och konferensbord till Storsjögården har erhållits i gåva från Arbetsförmedlingen i Borås. För ytterligare komplettering av möbler har en upphandling genomförts.

En ny omklädningsbyggnad med tillhörande klubblokal på SE-vallen togs i bruk till årsskiftet 2019/2020. Projektet genomfördes i ett nära samarbete med RSK, Fritids-och Folkhälsoförvaltningen samt Lokalförsörjningsförvaltningen. 
Kommunikation
Sponsorsgruppen har arbetat strukturerat med såväl befintliga som nya potentiella företag och redovisar ca 40 företag som bidrar med intäkter på ca 230 tkr.

Raketen har haft utgivning 4 gånger under året varav 2 gånger till samtliga hushåll

Förberedande arbete har initierats för att uppmärksamma föreningens 90-årsjubiléum samt invigning av den nya omklädningsbyggnaden på SE-vallen som kommer att ske under våren 2020
Ekonomi
Föreningens ekonomi är fortsatt stabil där de olika sektionerna tar ett stort ansvar för såväl sin egen verksamhet som för helheten. Stora ansträngningar har gjorts för att vidmakthålla och även hitta nya källor till intäkter för sektionerna.
Under året har ett fastighetsutskott konstituerats som en arbetsgrupp under huvudstyrelsen med syfte att vara föreningens samlade kompetens och stöd för fastighetsrelaterade frågor för en effektiv förvaltning och ekonomi. Som ett första steg har en underhållsplan för Storsjögården utarbetats. 
Storsjögårdens uthyrningsgrad och ekonomiska resultat forsätter med en svag ökning varje år där årets resultat dock ännu inte ger överskott.
En bidragsansökan till Sparbankstiftelsen avseende ny möblering med bord och stolar till både Storsjögården och SE-vallen har inlämnats.
    Bilagor
· Verksamhetsberättelse Fotboll

· Verksamhetsberättelse Innebandy
· Verksamhetsberättelse Orientering
· Verksamhetsberättelse Gymnastik

· Årsredovisning 2019
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