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Medlemsmöte
Tid:
Måndagen den 30 november kl: 19.00- 21.00
Plats:
Storsjögården
Närvarande:
se bilagda närvarolista
1. Inledning
Jan-Åke Brorsson hälsade välkommen till ca 30 RSK:are som startade mötet med att inmundiga julgröt, skinksmörgås och julmust.
2. O-ringen 2015 i Borås
En engagerad Maria Krafft Helgesson gav oss en innehållsrik och intressant återblick på O-ringen 2015 i Borås. Med bilder och filmer fick vi en känsla av stolthet att ha medverkat och bidragit till ett succearrangemang. O-ringen AB är nöjda med det sätt som arrangemanget genomfördes men det viktigaste är att kunderna var mycket nöjda. En av de bästa kanske rent av det allra bästa eventet i O-ringens historia.

Kundnöjdheten kanske visades bäst genom den händelse som Gunnar Bylund berättade. Simone Nigli kom med hela sin familj dekorerad med en stor fet check och en blomsterkvast. Detta är sista dagen och Simone har blivit totaltvåa. När hon vänder sig om och ser RSK:aren Kerstin Johansson och ser att hon är funktionär så säger Simone: De här blommorna skall inte jag ha utan ni funktionärer som gjort ett fantastiskt bra jobb! 

O-ringens ekonomi blev bättre än budget. Budgeten visade på ett överskott på ca 4,2 miljoner kr att fördela mellan arrangörsklubbarna. I verkligheten blir det drygt 5 miljoner kr. RSK får 4,46% av överskottet dvs ca 230 000 kr. Dessa intäkter kommer att fördelas mellan RSK:s sektioner och huvudstyrelse enligt samma principer som O-ringen använt.

Efter Marias redovisning var ordet fritt för deltagarna att berätta sina egna upplevelser av och under arrangemanget. Gert berättade om den funktionshindrade killen i rullstol som ville klara sig själv och inte ha några funktionärskommentarer. Jan-Åke L ansåg att säkerhetsarbetet fungerat bra även om det fanns lite problem på campingområdet med grillfokuserade danskar och felparkerande ”chalmerister”. Stefan konstaterade att någon sträng parkeringsvakt lyckats få in en dam att parkera på Kronängsplanen. Problemet var att damen ifråga skulle till Landvetter för att åka på semester och ansåg att det var lite långt att gå och släpa sin väska ända till Landvetter. Slutligen kunde Jan-Åke B notera att även ”lagens långa arm” tagit sig an O-ringens vänliga serviceattityd. En stressad funktionär med blomsterleverans till scenen på torget blev inte bötfälld för att ha kört mot enkelriktat.
Ja, kvällen kunde blivit mycket längre om alla skulle tömt ut sina positiva upplevelser från ett succeartat arrangemang.

Jan-Åke avslutade med att informera om nuläget vad gäller:

· Nybyggnad på Sven Eriksonsvallen

· Tillbyggnad av Viskaforshallen

· Utegym vid Storsjögråden

· Viskafors vårdcentral

3. Avslutning
Jan-Åke tackade Maria för hennes insatser såväl som generalsekreterare för O-ringen i Borås 2015 som för en engagerad insats under kvällens möte.

Jan-Åke tackade mötesdeltagarna och önskade alla God jul och Gott Nytt År samt förklarade mötet avslutat.
Vid pennan
Jan-Åke Brorsson
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