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Verksamhetsberättelse för Rydboholms SK avseende år 2015
Vår övergripande målsättning har under de senaste har varit att förbättra verksamheten genom bl.a. större aktivitet och fler medlemmar. Varje år har vi fokuserat på några större utmaningar och inför 2015 satsade vi på följande fem områden:
För det första Skulle vi fortsätta arbetet att stärka vår ekonomi. Både vårt ekonomiska resultat och vår likvida situation har haft en positiv utveckling. Avsikten var att fortsätta arbetet med att bygga upp en ekonomisk buffert och vidmakthålla en stabil likviditet.


För det andra gällde det att genomföra de uppdrag som vi tog beslut om på ledarträffen 2013 nämligen

· Samordning av klubbens försäljningsverksamhet

· RSK Lek & Idrott dvs hur vi gemensamt tar hand om nya ungdomar och deras föräldrar. I första hand handlar det om ungdomar 5-6 år.

För det tredje skulle vi stimulera hela klubben att medverka i arbetet med O-ringen 2015 i Borås

För det fjärde skulle vi fortsätta utvecklingsarbetet med vår hemsida samt hur vi kommunicerar med våra medlemmar, andra intressenter och invånarna i Viskaforsbygden.

För det femte var tanken att försöka hitta nya arbetsformer för att rekrytera och behålla ledare

Hur har vi då lyckats?

Tittar vi inledningsvis på antalet medlemmar så hade vi 904 medlemmar i slutet av 2015.
 I slutet av 2014 var motsvarande siffra 881 medlemmar. Alltså en ökning med 23.

En kompletterande siffra om medlemsantalet är hur många som under året betalt sin medlemsavgift. För 2015 var den siffran 897. I slutet av 2014 var siffran 860. Vårt mål var att vända en nedåtgående trend och åter öka antalet betalande medlemmar. Vi har alltså lyckats med vår målsättning och ökat antal betalande medlemmar med 37.
Intäkterna av medlemsavgifterna uppgick 2014 till 166 000 kr. Motsvarande siffra för 2015 var 164 790 kr. 
Antal bidragsberättigade ungdomar mellan 6-20 år uppgick till 409, vilket är samma nivå som 2014. Vi kan konstatera att knappt 50% av våra medlemmar är bidragsberättigade. Numera har gränsen för att få bidrag förändrats. Kommunalt är den numera 6-20 år och statligt 7-25 år. 
Redovisningen av det kommunala aktivitetsbidraget visar att vi hade 16 423 deltagartillfällen under 2015.  Jämfört med 2014 är detta en ökning med 1 144 tillfällen d.v.s. 7 %. 
År 2012 hade vi som mest deltagartillfällen. Då uppgick motsvarande siffra till 21 512. Därefter fick vi några år med minskningar. Totalt var nedgång t.o.m. 2014 ca 30 %.

Glädjande nog har nu vänd denna trend och aktiviteten ökar. Det är innebandysektionen som står för hela ökningen.
När det gäller våra fem utmaningar kan vi notera följande:
Det ekonomiska resultatet ger ett överskott på knappt 40 000 kr vilket skall jämföras med ett budgeterat underskott på knappt 240 000 kr. Vi har haft en positiv utveckling vad gäller likviditeten. I slutet av 2014 hade vi ett lån hos Swedbank på 700 000 kr med kommunal borgen. Lånet skall amorteras på 30 år. Under 2015 har vi kunnat amortera så att lånet vid årsskiftet är nere på ca 580 000 kr. Likviditeten är trots detta god, vilket innebär att vi räknar med att göra ytterligare extra amorteringar under våren 2016
Styrelsen har under året tagit fram ett förslag till samordning av vår försäljningsverksamhet. Förslaget diskuterades med sektionerna vid ett gemensamt möte i maj månad. I den diskussionen visade det sig att ingen sektion ställde sig positiv till styrelsens förslag. Styrelsen noterade därmed att det inte fanns några förutsättningar att fortsätta driva denna fråga. Styrelsen har därefter tagit fram förslag på hur vi bättre kan marknadsföra vår försäljningsverksamhet.
RSK Lek & Idrott startade vi hösten 2014. Varje söndag kl:13.00 har ca 15-20 ungdomar 5-6 år samlats i Viskaforshallen och under en timma ägnat sig åt uppvärmning, hinderbana, fotboll, innebandy och en avslutande avslappningsövning. Verksamheten fortsatte under våren 2015. Vid ovan nämnda möte med sektionerna i maj månad var även denna fråga uppe till diskussion. Det visade sig då att sektionerna inte hade något intresse av att medverka för att fortsätta denna verksamhet. Beslutet blev därmed att inte fortsätta under hösten 2015.
Vi har under senare år försökt hitta vägar för att utveckla vår hemsida. 
Tanken var att lämna laget.se och övergå till Idrottenonline. 
Vi noterade redan under 2014 att det fanns en hel del svårigheter med att använda Idrottenonline. Systemet verkar krångligt att lägga upp och använda. Det krävdes alltså ytterligare insatser och kompetensutveckling inom klubben under kommande år för att ta oss vidare. Även denna fråga var uppe till diskussion vid majmötet med sektionerna. Vårt gemensamma beslut blev då att inte gå över till idrottenonline utan stanna kvar hos laget.se. OL finns dock kvar på idrottenonline och vi har en länk från laget.se Vissa förändringar av hemsidans layout mm har genomförts.

O-ringen Borås 2015 blev en succé! RSK var en av klubbarna som bidrog till detta. Även om huvuddelen av våra insatser kom från OL-sektionen så medverkade även innebandy, fotboll och huvudstyrelsen i arrangemanget. Vår medverkan har stärkt vårt varumärke och bidragit till att förbättra vårt ekonomiska resultat.
Vi har också under året diskuterat arbetsformer för att rekrytera och behålla ledare. Styrelsen har i denna fråga noterat följande:
”Det gäller att skapa en personlig kontakt med nya ledare, ta in dem i gemenskapen och låta dem sakta växa in i rollen som ledare. Fadderverksamhet kan vara en bra åtgärd. Det är viktigt att runt varje lag skapa ett ledarteam med kanske 4-6 ledare och föräldrar. Huvudstyrelsen BAS-utbildning för ledare är bra och uppskattad som en introduktion men måste i lagom doser byggas på av sektionerna.”
Klubbens verksamhet har under 2015 har återigen ökat aktivitetsnivån. Som framgår av ovan redovisade siffror har såväl antal medlemmar som verksamhet ökat. 


Idrottsskolan, har under våren haft barn i årsklasserna 1 och 3. Sammanlagt har drygt 20 ungdomar träffats vid ett 20-tal tillfällen. 

Gympan har hållit igång på måndagar och onsdagar samt med vattengympa på tisdagar. Totalt har sektionen haft drygt 50 deltagare på måndagar och/eller onsdagar samt 20 på tisdagar.
Innebandyn har haft 9 lag i seriespel varav 2 flicklag samt drivit en innebandyskol för pojkar och flickor. Innebandyns herrseniorer ligger i nuläget i toppen av Div II.

Fotbollen har haft igång 10 lag i seriespel varav 1 flicklag samt drivit en fotbollsskola för pojkar och flickor. Vårt herrseniorlag slutade på en 5:plats i Div V och gjorde en mycket strong insats genom att gå till kvartsfinal i DM.

Slutligen har vi orienteringssektionen, som haft träningar vid Storsjögården tisdagar och torsdagar samt deltagit i tävlingar. Totalt har sektionen haft ca 40 aktiva varav 50 % ha varit ungdomar.

Såväl fotbollens, innebandyns som orienteringens ungdomar har skött sig med den äran och nått många framskjutna placeringar i ungdomsserier och tävlingar. Lägger vi sedan till våra yngre förmågor i Idrottsskolan och de något äldre i motionsgymnastiken så anser styrelsen att vi åstadkommit ett idrottsligt och motionsmässigt godkänt resultat under 2015.
Vårt mål inför 2015 var att totalt ha minst 25000 deltagartillfällen d.v.s. ca 30 per medlem. Då räknar vi in även alla sammanträden i form av styrelsemöten, ledarträffar, medlemsmöten mm. Vi har ingen exakt statistik över detta. Eftersom vi åter har en ökning i den kommunala och statliga aktivitetsredovisningen kan vi konstatera att vi  sannolikt levt upp till vårt mål.
Viktiga delar i våra kontakter med medlemmar, invånare i Viskafors kommundel och andra intresserade är vår hemsida och vår tidning Raketen. Hemsidan har funnits sedan 2005. Sidan är välbesökt. Raketen har under 2015 getts ut 4 gånger. Två gånger enbart till medlemmarna och två gånger till alla hushåll i kommundelen. Vår digitala information, där våra ca 40 sponsorer fått möjlighet att visa upp sig, visas på 5 bildskärmar varav en på Tempo och övriga vid vårt kansli och idrottsanläggningar.
Efter denna inledande del innehåller verksamhetsberättelsen en uppföljning av 2015 års verksamhetsplan. Sektionernas verksamhetsberättelser har bilagts.

Huvudstyrelsen har under året haft 11 sammanträden. Förutom årsmötet i mars månad hade vi i november ett medlemsmöte. Mötet ägnades i huvudsak åt O-ringen 2015. Maria Krafft Helgesson gav oss sina erfarenheter som generalsekreterare för hela arrangemanget. Vid den efterföljande diskussionen fick vi höra många härliga upplevelser från RSK:are som deltagit. Mötet avslutades med att vi tog upp några aktuella frågor.
Styrelsen har haft följande sammansättning: ordf. Jan-Åke Brorsson, vice ordf. Cai Mellstedt, kassör: Lena Åsegård, ledamöter: Helene Kos, Agneta Johansson och Anders Malmgren. Suppleanter: Bengt-Göran Andersson, Pelle Boersma, Leif Kuusela och Jonas Malmgren. Vår föreningsadministratör Anita Erixon har varit adjungerad som sekreterare till styrelsen.

Föreningens hedersmedlemmar var 2015-12-31 Eva Berglund, Gunnar Snygg, Gunnar Bylund, Åke Davidsson, Gert Johansson och Carl-Erik Walfridsson. Hedersmedlemmen Stellan ”Filemon” Axelsson avled i december 2015.
Avslutningsvis vill vi tacka vårt kansli med Anita och Kent för ett förtjänstfullt arbete. Slutligen också ett tack till alla medlemmar, ledare och sponsorer för ett gott samarbete under verksamhetsåret 2015.

Viskafors den 14 mars 2016
Jan-Åke Brorsson
Cai Mellstedt
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Lena Åsegård
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1. Verksamhet och ekonomi 2015
1.1
Inledning
Med utgångspunkt från VISION, VÄRDEGRUNDER OCH STRATEGIER arbetade vi fram Mål och ÅTGÄRDER till en verksamhetsplan för 2015. En plan som vi under året har haft som ledstjärna och som vi till stora delar lyckats genomföra. I det följande lämnas en redovisning av verksamhetens utfall i förhållande till den verksamhetsplan som fastställdes vid årsmötet i mars 2015.
1.2
Mångsidig idrotts- och motionsverksamhet
Vår inriktning på idrotts- och motionsverksamheten är att skapa aktivitet, glädje och social samvaro och inte i första hand försöka nå idrottsliga resultat. Finns glädje och trivsel så kommer också idrottsliga resultat.

Våra övergripande mål vad gäller idrotts- och motionsverksamheten var att:

· ha en hög medlemsaktivitet. Vårt mål var att antal deltagartillfällen skall uppgå till minst 25 000 dvs i genomsnitt ca 30 deltagartillfällen per medlem.
· Vårt mål var också att vända en nedåtgående trend och öka antalet betalande medlemmar. 

När vi nu summerar verksamheten 2015 så kan vi konstatera att vi i huvudsak har uppfyllt aktivitetsmålet. Detsamma gäller ambitionen att öka antalet medlemmar. Vi har ökat antal betalande medlemmar med 37.
Idrottsskolan

Idrottsskolan har under senare år tappat i aktivitet. Under 2015 fortsatte denna utveckling och vi hade bara verksamhet under våren. I årskurs 1 träffades då 15 barn 12 gånger och i Årskurs 3 handlade det om 8 barn och 11 gångar. 
Gymnastik

Gymnastiksektionen har haft drygt 70 aktiva medlemmar. Varje vecka har vi haft ca 50 deltagare på  måndagar och onsdagar. Dessutom ca 20 deltagare på tisdagens vattengympa. Totalt alltså ca 100 deltagartillfällen varje vecka. På både måndagar och onsdagar har man haft stationspass inplanerade. Sommargympan vid Storsjögården var som vanligt en uppskattad avslutning på vårsäsongen. Antal manliga deltagare är oförändrat lågt. 
Orientering

Mål:

· Bedriva tränings- och tävlingsverksamhet inom orientering och skidåkning anpassad för både tävlande och motionärer.
· Göra Storsjögården, med dess spår och leder, till en attraktiv mötesplats för tävlande, motionärer och allmänhet. 
· Bedriva en aktiv ungdomsverksamhet
Åtgärder:

Sektionen har haft igång ca 40 orienterare i både träning och tävling. Årets läger hade man i vår egen stuga, Storsjögården med ca 20 deltagare. På torsdagar har ungdomsträning genomförts i tre olika grupper med ca 20 deltagare.
Klubbmästerskap i både dag- och nattorientering har genomförts. Vivi-Anne Bylund blev distriktsmästare i sprintklassen och 2:a i DM lång. Ett antal medlemmar har genomfört något av Vasaloppets olika lopp.
Den 14 oktober genomfördes årets arbetsdag vid Storsjögården. Deltagarna presterade ca 200 arbetstimmar för att förbättra spår/leder och Storsjögården.
I samarbete med O-event var vi medarrangör till äventyrsbanan. Sektionen bemannade 2 stationer med totalt 12 medlemmar. Sektionen har utöver detta genomfört motionsorientering vid Kransmossen med ca 80 deltagare och Nattsjuan med ca 60 deltagare.
En ny skoter med spårutrustning har under året inköpts.

Innebandy

Övergripande målsättning och resultat under 2015
Bredda seniortruppen
Det har tillkommit flera spelare under höstsäsongen, vilket gör att vi just nu har en bred seniortrupp

Behålla våra spelare
På seniorsidan har många tillkommit och många har stannat kvar. Lite trögare i de yngre åldrarna.

Ledarutveckling
Nu har samtliga ledare i våra lag gått någon av VIBS:s färgutbildningar.

Dokumentera rutinerna


Årshjulet fungerar bra

Stabil ekonomi


Vi är på god väg!

Fler personer i styrelsen/arbetsgrupper
Vi har föräldrarepresentanter i styrelsen från flera utav lagen. Målet för 2016 är att alla lag skall ha en representation i styrelsen.

Förbättrad ledarrekrytering
Tyvärr är det svårt att rekrytera ledare. Vi fortsätter att jobba med detta 2016.

Förbättrad rekrytering av barn/ungdomar.
Ständigt pågående. Målet kvar 2016.

Under 2015 har vårt största fokus varit att få det dagliga/praktiska att fungera i föreningen, då vi fortfarande inte har någon ordförande i sektionen. 
Med utgångspunkt från de aktiviteter som finns beskrivna i verksamhetsplanen har vi genomfört samtliga. Exempel på aktiviteter är målvaktsutbildning, deltagande i Warbergsspelen, Coop Forum Cup, RSKcup under sportlovet och höstlovet. Seniorerna har också haft försäsongsträning. Seniorlaget och två ungdomslag deltog i Björnslaget innan säsongen startade. Under våren medverkade sektionen i Lek & Idrott för 5-6-åringar.
Fotboll
Mål

Alla spelare skall ges möjlighet till träning och matcher för att utvecklas som spelare och vara fysiskt aktiv. Representationslaget har som mål att långsiktigt vara ett etablerat division IV-lag. Verksamheten för övriga lag skall i sin utveckling stödja denna långsiktiga målsättning.

Målet är att få ihop kompletta lag för alla åldersgrupper. Detta innebär att fokus kommer att läggas på flicksidan. Vårt mål har varit att ha ledare, domare, planer och omklädningsmöjligheter för ca 360 deltagare. (100 seniorer och 260 ungdomar).

Åtgärder
Under året har sektionen i seriespel haft 1 herrlag i Div. V och 1 Veteranlag herr.
I VFF:s seriespel har klubben deltagit med 1 lag vardera i P13, P12, P11, P10,  2 lag i P 9, 1 lag i P 8 samt 1 lag i  F13.
Sammanlagt har vi haft 10 lag i seriespel. Dessutom gick vårt seniorherrlag till kvartsfinal i DM.
Sektionen har under året drivit Pelle Simonssons fotbollsskola för pojkar och flickor födda 2006-2008 med 32 deltagare. Under våren medverkade sektionen i Lek & Idrott för 5-6-åringar.
Under 4 dagar i juni arrangerades liksom tidigare år Team Sportias Fotbollsskola och 68 ungdomar deltog under ledning av Elin Ståhl, Johan Nilsson, Sebastian Steen och flertal andra av våra fortbollsungdomar.
Ett flertal av ungdomslagen har också deltagit i olika cuper såsom BUA och Blå kläder Cup m.fl. 
Inom fotbollssektionen har vi haft totalt 227 aktiva varav 206 ungdomar som deltagit i sektionens verksamhet, 54 flickor och 152 pojkar. I övrigt när det gäller verksamheten i de olika lagen hänvisar vi till respektive lags berättelse

1.3
Ledarutbildning
Vårt övergripande mål för ledarutbildningen har varit att ge våra ledare utbildning och utvecklingsmöjligheter för att kunna leva upp till de krav och förväntningar, som klubben har på sina ledare.
Enligt verksamhetsplanen för 2015 skulle vi fortsätta vår satsning på basutbildning och komplettera med hjärt- och lungräddning. Dessutom var målet att driva på diskussionen om ”den blåvita tråden”.  Basutbildningen var tänkt att genomföras i september/oktober men intresset var alltför lågt. Tanken var att istället genomföra den i januari men där har inte orken räckt till. Vi genomförde i början av året några kortare utbildningar i hjärt- och lungräddning för ledare inom innebandysektionen.
Diskussionen om ”blåvita tråden” har fortsatt men behöver förstärkas!

Vad gäller möjligheterna att använda studiecirkeln som arbetsform och göra inrapporteringar till SISU har vi blivit bättre. Men det finns ännu mer att göra inom detta område.

Idrottsskolan
Inga speciella åtgärder har redovisats.

Gymnastik

En ny ledare har under året skolats in och kommer erbjudas utbildning under 2016.
Orientering

De medlemmar som önskat har under året genomgått olika utbildningar och kurser. Allt från vår egen ledarutbildning till banläggning, datasystem, ungdomsledare mm.

Innebandy

Genomförda aktiviteter 
Med utgångspunkt från de aktiviteter som finns beskrivna i verksamhetsplanen har vi genomfört i stort sett samtliga. Vi fortsatte vår satsning från förra året, som innebär att alla ledare ska ha gått någon utav VIBS:s färgutbildningar. Detta genomfördes också, och alla ledare har nu gått utbildning.  Förutom dessa utbildningar har det varit stor uppslutning vid våra ledarträffar samt även vår ledarkick-off som ägde rum 14 november.
Fotboll

Mål

Sektionens mål har varit att erbjuda klubbens alla ungdomsledare och egna domare en för verksamheten ändamålsenlig utbildning. Dessutom är ambitionen att uppmuntra spelare som slutar som aktiva eller trappar ner sin aktiva verksamhet att fortsätta inom sektionen i någon ledarbefattning
Åtgärder
Under året har sektionen arbetat vidare med dokumentet den Blå – Vita tråden och då med 

· Att erbjuda grund- och kompletterande utbildning enligt dokumentets förutsättningar och härigenom har under året våra ledare fortsatt sin utbildning inom VFF:s delkurser. 

· Att uppmuntra spelare som slutar som aktiva att fortsätta inom sektionen i någon ledarbefattning,
Genomfört 2 protokollförda ledarträffar.

7 ledare har deltagit i Västergötlands årliga Tränarsymposium i Skövde.

1.4
Samverkan
Gemensamma åtgärder
· Stimulera till ledarträffar över sektionsgränserna
· Utveckla nätverket med näringslivet
· Samverka med andra föreningar för att driva på frågan om en om/tillbyggd idrottshall
· Arrangera RSK-marschen i augusti
· Delta i Julmarknaden på ”torget”
· Arrangera sportlovsaktiviteter

Våra övergripande mål har varit att stärka samverkan med kommunen, andra föreningar, näringslivet och offentliga institutioner samt att stärka samverkan mellan klubbens sektioner.

De åtgärder som togs upp i verksamhetsplanen för 2015 har i huvudsak genomförts. 

Vi har arrangerat sportlovsaktiviteter. Företagarnätverket, som bildades under 2005, lever vidare dock med allt lägre aktivitet. Nätverket omfattar drygt 30 företag och har under 2015 haft fokus på att bevara vårdcentralen i Viskafors. 
Vi har återigen tagit upp frågan om utbyggnad av Viskaforshallen med Hälso- och fritidsförvaltningen. Vi har fått svaret att det i nuläget inte ligger i förvaltningens planer att satsa på Viskaforshallen. Förvaltningschefen föreslår i sitt svar att klubben ansöker om bidrag med 75 000 kr för att ta fram ett underlag för en ombyggnad, Styrelsen har informerat sektionerna innebandy och fotboll om detta erbjudande.
Under året har vi också drivit frågan om en nybyggnad på SE-vallen. Tyvärr kom detta inte med i Lokalförsörjningsförvaltningens budget för 2016. Vi tar nya tag inför 2017.
Vi har deltagit vid julmarknaden på ”torget”.
RSK-Marschen arrangerades lördagen den 22 augusti. Marschen var den sextonde i rad. 18 lag med sammanlagt 100 deltagare. Detta var något bättre än föregående år. Denna gång kunde vi inte klaga på vädret. Möjligen var det för bra! Några kanske valde andra mer lockande sommaraktiviteter. Som vanligt gick de den dryga milen runt Storsjön och genomförde diverse olika aktiviteter".
Sommaren 2015 hade vi under fyra veckor i samarbete med Viskaforshem 14 ferieungdomar i
arbete.
Idrottsskolan

Inga särskilda åtgärder har redovisats.

Gymnastik

Sektionen deltog med en station på RSK-marschen.
Orientering

Under året har sektionen:

· Ansvarat för en station på RSK-marschen
· Medverkat i RSK:s Lek & Idrott
· Deltagit i ledande positioner vad gäller planering av O-ringen i Borås 2015

· Deltagit i gemensamma arrangemang med Sjuhäradsklubbarna för att utveckla våra medlemmars orienteringsförmåga.

· Medverkat i skolans utbildning i orientering

· På uppdrag av Borås stad ansvarat för skötseln av badplatserna vid Storsjön och Furusjön.

· Bidragit med arbetsuppgifter och arbetsledning för RSK:s ferieungdomar
· Hade kaffeservering i Kyrkligt centrum vid julmarknaden i början av december. 

Innebandy

Samverkan inom RSK 
Med utgångspunkt från de aktiviteter som finns beskrivna i verksamhetsplanen har vi genomfört i stort sett samtliga planerade aktiviteter. Exempel på aktiviteter är RSK marschen (F00/02) samt julmarknaden (F00/02).
Samverkan inom Innebandysektionen 
Med utgångspunkt från de aktiviteter som finns beskrivna i verksamhetsplanen har vi i stort sett nått målen. Exempel på aktiviteter är att vi genomfört kickoff för seniortruppen, kickoff för ledare, ungdomslagen är matchvärdar på A-lags matcher, gemensam avslutning, erbjuda lagen att delta i cup. 
Fotboll 
Mål 
Fortsätta arbetet med att utveckla den gemensamma fotbollssektionen.
Samverkan mellan fotbollssektionen och föreningens övriga sektioner skall även fortsättningsvis utvecklas positivt.
Åtgärder
Fotbollssektionen har levererat närmare 23 000 frallor till 250 hushåll i Viskafors, Rydboholm och Kinnarumma vid 20 tillfällen under vår och höst.
Fotbollssektionen har försett hushållen med 39 000 toa/hushållsrullar vid 2 tillfällen under året.
Fotbollssektionen höll i årets sportlovsaktivitet ihop med Innebandysektionen. 
Sektionen har vidare deltagit i för föreningen gemensamma aktiviteter som RSK-marschen och Julmarknaden samt utdelning av Raketen. samt varit ute i skolorna & marknadsfört fotbollen för att värva nya ungdomar.

Dessutom har sektionen medverkat i sponsorgruppen och dess aktiviteter. Tillsammans med IB-sektionen arrangerades sportlovsaktiviteter.
1.5
Kommunikation
Våra gemensamma mål har varit

· att en stor del av kommundelens invånare skall känna till RSK:s verksamhet liksom våra policydokument ”den blåvita tråden” samt ”säker och trygg förening”.
· att våra medlemmar skall ha god kunskap om vår verksamhet liksom innehåll och tillämpning av våra policydokument ”den blåvita tråden” samt ”säker och trygg förening”.
Vi har i enlighet med verksamhetsplanen informerat om ”den blåvita tråden”, gett ut Raketen 4 gånger, haft ett samarbete i nätverket Viskaforsbygdens företagare. Vi har utvecklat vår digitala information och sköter numera bildspelet på egen hand. Informationen presenteras på 5 olika bildskärmar i samhället. Arbetet med hemsidan har resulterat i ett avtal med laget.se och förändring av hemsidans layout. 
Sponsorgruppens har under 2015 haft avtal med knappt 40 sponsorer, vilket inneburit knappt 300 000 kr i sponsorintäkter. 

Idrottsskolan

Målsättningen har varit att göra idrottsskolan mer känd och locka fler deltagare. Såväl höst som vår har informationsblad delats ut till alla elever i årskurs 1-3. Dessutom har idrottsskolans verksamhet fått publicitet i Raketen.

Gymnastik

Reportage i Raketen och information på hemsidan är kanaler som använts för att få ut information om gymnastiksektionens verksamhet.

Orientering

Sektionen har som vanligt presenterat sig genom personliga besök i varje villa genom den årliga gödselförsäljningen. Medverkat med information i Raketen och i samband med julmarknaden. Aktivt använt sektionens hemsida på Idrottenonline..
Innebandy

Med utgångspunkt från de aktiviteter som finns beskrivna i verksamhetsplanen har vi genomfört flera av aktiviteterna. Exempel på aktiviteter är att vi aktivt arbetar för att finnas med i varje nummer av Raketen, annonserar om A-lagets matcher via matchaffischer i hallen, vid Tempo och vid Kansliet, marknadsföring via TV/dator i Viskaforshallen. Vi använder även facebook för att nå ut med information om våra aktiviteter. Inom området kommunikation finns dock en hel del aktiviteter kvar att arbeta vidare med, bl a uppdatera Laget.se.
Fotboll  
Mål:

RSK-fotbollens goda renommé inom Västergötland skall befästas och skall minst vara 4 på en femgradig skala inom Viskafors/Borås. Alla ledare och spelare skall ha kännedom om den blåvita tråden och att RSK är en säker och trygg förening.
Åtgärder:

· Framtagning och distribution av digital information om våra sponsorer
· Informerat berörda klasser om fotbollsskolan
· Försett ledare och föräldrar med det tryckta materialet om Den blåvita tråden
· Utvecklat försäljning av frallor och toa/hushållsrullar till en viktig kommunikationskanal för föreningen.
· Medverkat till att upplåta SE-vallen och Viskaforsskolan för VFF:s träningsläger.

1.6
Ekonomi 
(Årsredovisningen bilägges)

Våra gemensamma mål och åtgärder har varit att:

· Långsiktigt stabil balans i klubbens ekonomi

· Stärka samarbetet med det lokala näringslivet
Övergripande resultat:

För verksamhetsåret 2015 budgeterades ett underskott på knappt 240 000 kr. Detta med vetskap om att vi skulle få en viss intäkt genom arbetet med O-ringen under juli. Vid bugettillfället var det dock väldigt ovisst hur mycket RSKs ideella insats skulle ge därför avstod vi från att ta med intäkten i budgeten för 2015. Resultatet blev ett överskott på 39 000 kr, dvs 279 000 kr bättre än budgeterat.

Vi har fortsatt bra likviditet och har under året kunnat amortera vårt lån till Swedbank Sjuhärad med 100 000 kr extra utöver de kvartalsvisa amorteringarna (23 200 kr under 2015).

Alla sektionerna visar positiva resultat för 2015. Särskilt glädjande är att Innebandyn i år går med ett överskott på nästan 60 000 kr. Storsjögården och SE-vallen ingår i huvudstyrelsens resultat.

Föreningens intäkter:

Föreningens intäkter 2015 är ca 9 % högre än 2014, vilket motsvarar drygt 300 000 kr. Försäljningsintäkterna har ökat med ca 100 000 kr. Fotbollsektionen säljer toa- och hushållspapper och frallor, Orienteringen säljer jord och gödsel och Innebandyn säljer kläder och lite annat. Vi fick 223 000 kr i ersättning för nedlagt arbete i O-ringen. Dessa har fördelats på sektionerna efter hur mycket tid man bidrog med.

Kommunala och statliga bidrag/ersättningar har minskat med nästan 100 000 kr som motsvaras av bidraget från Borås kommun för utrustning i Storsjögården och utegym som vi fick under 2014. 

Föreningens kostnader:

Föreningens kostnader har ökat med ca 270 000 kr. Det är främst plan- och hallhyror, domarkostnader, licensavgifter. Eftersom försäljningsintäkterna ökade markant har även kostnaderna för inköpta varor ökat. Personalkostnaderna har ökat något och det beror på att vi hade många ungdomar i arbete under sommaren. Kostnaden motsvaras av ökad ersättning från kommunen. Orienteringssektionen har gjort en avsättning till OL-fonden med ca 180 000 kr.

Sektionernas balanserade resultat:

Alla sektioner utom Innebandyn visar positiva balanserade resultat. Dock har Innebandyn, i och med årets resultat, väsentligt minskat sitt balanserade underskott. Totalt för föreningen uppgår de balanserade verksamhetsresultaten till drygt 1 489 kkr.

Följande verksamhetsberättelser från sektionerna bilägges:

· Gymnastik

· Orientering

· Innebandy

· Fotboll
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